
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ПП «ТАВІС», код  ЄДРПОУ: 30599362; юридична та поштова адреси: 18007, Черкаська обл., місто 

Черкаси, вулиця Луценка, будинок 7 офіс 1 Контактний номер телефону: 067-470-16-14; Електронна пошта: 

tavis.du@gmail.com. 

Місцезнаходження ПП «ТАВІС» майданчик №2, виробництво деревного вугілля: Черкаська обл., 

Черкаський район, Балаклеївська с/рада, урочище «Радіолус».  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ПП «ТАВІС» не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля» згідно Постанови КМУ №1010 від 13 грудня 2017р., так як розширення та змін  діяльності не 

відбувалося, раніше було отримано дозвіл на викиди забруднюючих речовин для ПП «ТАВІС» №7123780500-1 

виданий 18.07.2016р. терміном на 10 років. 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: випалювальні печі (реторти) -12 шт для 

виготовлення деревинного вугілля. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються 

забруднюючі речовини(т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок -1,1256, оксиди азоту-

0,1416, азоту(1) оксид (N2O)-0,002832, оксид вуглецю-140,4, етилен-13,08, вуглеводні граничні-0,03168, 

ацетон-0,78, кислота оцтова-1,836, спирт метиловий-0,438, формальдегід-0,06624, метан-87,603552. Крім того, 

вуглецю діоксид – 277,44 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України № 448 від 

27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розроблялися. 

У переліку заходів, щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при діяльності, будуть 

передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; 

Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 

повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не створюють перевищення рівня впливу на 

атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та 

Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації 

до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua. 

 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua

Щиро вітаю трудівників і 
ветеранів КСП «Родниківка», 

всіх жителів Паланської 
територіальної громади та 

Уманщини з Різдвом Христовим 
і Новим роком!

Хай злагода й затишок увійдуть 
у кожну домівку, любов і щастя осе-
ляться в кожній родині! Хай різдвя-
на зірка подарує всім здійснення 
мрій і здобутків, принесе мир і зла-

году, щоб кожен день наповнювався добром і радіс-
тю, а доля була щаслива для вас і ваших ближніх! 
Успіхів і Перемоги нашим воїнам-землякам!

На фронті вкраїнці всі б’ються завзято,
І буде в жахливій війні перелом.
Й на схід проженемо врага-супостата,
І буде свобода над Умані сивим чолом!

З щирою сердечністю, 

Сергій ВОЙЧЕНКО,
голова КСП «Родниківка», 

почесний громадянин 
Уманського району

Сердечно вітаю з Різдвом Христовим 
та Новим роком трудівників 

ТОВ «Аграрій СВ ПП», наших орендодавців, 
пенсіонерів, жителів сіл Краснопілка, 

Іванівка та Яроватка Уманського району.

Від щирого серця бажаю в ці 
світлі свята лише радісних днів, 
удачі вам по життю. Нехай серце 
не турбують сумні думки, хай вас 
порадують гостиною близькі та 
друзі, хай потішать колядкою юні 
односельчани. Здоров’я й добро-
буту вам і вашим родинам, щоб 
удома були цілий рік затишок та 
мир. Христос рождається! Славі-
мо Його!

Хай же сонце світить всім у небі ясно,
Й лине українська щира коляда!
Хай крокує по «Аграрію» новий рік прекрасний,
Мирною й спокійною буде ця хода!

З повагою,
Петро КАРАЧУН,

директор ТОВ «Аграрій СВ ПП» 
Уманського району

Дорогі трудівники ДП ДГ 
«Нива», наші пенсіонери та 
жителі села Христинівка на 

Уманщині!

Прийміть найщиріші вітання з 
Різдвом Христовим та Новим 

роком!

Від усього серця бажаю всім 
вам і вашим родинам злагоди, лю-
бові, добра. Хай нова зоря радос-
ті та щастя назавжди оселиться у 
ваших домівках! Будьте здоровими й щасливими, 
зберігайте гарний настрій і майте тверду віру на 
майбутнє. Миру всім нам і нашій рідній Україні, до-
сягнення нашими захисниками омріяної Перемоги! 
А ще — прихильності Господньої до нашого госпо-
дарства, до нашого колективу.

Хай нива буде в «Ниви» щедрою,
Насправді — небувалий урожай!
Хода хай «Ниви» буде впертою,
І мирним стане наший небокрай!

З пошаною, 
Лариса МІТІОГЛО,

директор ДП ДГ «Нива», кандидат 
сільськогосподарських наук, заслужений 

працівник сільського господарства України

З Різдвом Христовим та Новим роком сердечно 
вітаю трудівників, ветеранів, орендодавців 

підприємств групи компаній «Відродження» та їхні 
родини, всіх жителів Звенигородського району!

Вифлеємська зірка на небі засяяла й світлом 
своїм освітила наші душі, подару-
вала надію, зміцнила віру, запалила 
в серцях полум’я любові та добра. 
Щиро бажаю всім миру та злаго-
ди, віри в завтрашній день, міцно-
го здоров’я, піднесеного настрою, 
світлих помислів, успіхів у всіх почи-
наннях! Не забудьмо привітати на-
ших дорогих захисників на фронтах 
— сили їм, витримки та Перемоги!

Буять полям «Відродження» зеленим,
Злинать пісням у далі голубі!
Звенигородська земле, в новім році — 
Слави і праці, й розквіту тобі!
З щирою шаною,

Юрій ЛЯШЕНКО,
генеральний директор групи компаній 
«Відродження», заслужений працівник 

сільського господарства України

Ціна договірна
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Дорогі земляки!

Прийміть найщиріші вітання зі Святим вечором 
та величним святом Різдва Христового! 

Божий Син народився, щоб спасти людство від зла. Сьогодні 
ж сини й доньки України продовжують цю святу місію, рятуючи 
світ від ворожої навали. Наші воїни — щит для Європи та Украї-

ни, вони дають надію на майбутнє мільйонам людей. Тож хай 
різдвяна зірка осяє шлях українським захисникам та захис-
ницям, надихає нас вірити у Перемогу.

Особливу шану віддаємо всім, хто втратив найдорожчих. 
Їхні любов і жертовність назавжди залишаться у наших серцях.

Нехай цей світлий час наповнить ваші дні спокоєм, радістю та вірою. 
Хай у домівках панують взаєморозуміння, тепло й турбота. Нехай кожен до-
брий вчинок множиться, повертаючись сторицею, а серце знаходить привід 
для усмішки. Бажаємо, щоб життя дарувало щастя, світло та впевненість у за-
втрашньому дні.

Христос народився! Славімо Його!
З найкращими побажаннями, родина Душейків

Щиро вітаю колективи ТОВ «АгроРось», 
СТОВ «Агрофірма «АгроРось», наших 

партнерів-аграріїв Черкащини 
з прийдешнім Новим роком!

Новий 2026 рік зустрічаємо з 
тривогою та болем, бо на вівтар 
української свободи покладені 
життя наших бійців-земляків. 

Допомагаємо створити свят-
ковий настрій захисникам, які 
зустрічають свята в бліндажах і 
окопах, на бойовому посту. 

З шаною та вдячністю згадує-
мо мужніх воїнів, які віддали жит-
тя за Україну. 

Бажаю всім миру, спокою, 
безпеки, здоров’я, любові та радості. Нехай Все-
вишній благословить усіх нас на розбудову й зла-
году, достаток і щастя, омріяні зміни. Хай 2026 рік 
стане щедрим на цікаві плани, нові досягнення, 
професійні перемоги.

Петро ЄВИЧ, 
заслужений працівник сільського 

господарства України, 
член Наглядової ради ТОВ «АгроРось»

Шановні військовослужбовці, жителі 
Катеринопільщини й усієї Черкащини, дорогі 
колеги та партнери! Від усього серця вітаю з 

Різдвом Христовим та прийдешнім Новим роком!

Ще один рік життя мирним 
жителям подарували наші за-
хисники й захисниці — люди не-
ймовірного духу та сили. Низький 
уклін за мужність, стійкість і само-
віддану службу. 

Нехай новий рік принесе мир 
нашій країні, єдність суспільству, 
злагоду в родинах і впевненість 
у завтрашньому дні. Бажаю всім 
добра та щастя, благополуччя й 
затишку, душевної теплоти, взаєморозуміння, під-
тримки — як у родині, так і однодумців, зважених рі-
шень і нових здобутків. 

Божого захисту, хай ангел-охоронець обері-
гає від негараздів та невдач і спрямовує на вірний 
шлях!

З повагою, Олександр КОВАЛЕНКО, 
депутат Черкаської обласної ради, 

голова фракції Черкаської обласної 
організації ВО «ЧЕРКАЩАНИ», заслужений 

працівник сільського господарства України

Дорогі читачі газети 
«Черкаський край», 

сердечно вітаємо вас 
із Різдвом Христовим!

Висловлюємо подя-
ку постійним партнерам 
і друзям, які підтримують 
медійне підприємство. 
Вдячні читацькій ауди-
торії за довіру до інфор-
мації, котру творять наші 
журналісти. Доземний 
уклін постійним перед-
платникам, які передпла-
чують газету «Черкась-
кий край». Поважаємо 
вас, дорогі земляки, за 
єдність, солідарність, ви-
тримку та стійкість! 

Честь і шана нашим 
колегам-захисникам, які 
зі зброєю в руках захи-
щають незалежність і те-
риторіальну цілісність 
України. Нехай Всевиш-
ній береже вас повсяк-
час!

Молимося за наших 
воїнів, за справедливий 
мир, за рідних і близь-
ких, за переможний рік.

Бажаємо всім без-
пеки, спокою, здоров’я, 
любові та радості. 

Христос народився! 
Славімо Його!

Щиро ваш — 
колектив редакції 

газети «Черкаський 
край»
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З нагоди Різдва Христового та 
Нового року щиро вітаємо всіх 

трудівників, пайовиків і ветеранів 
ТОВ «Березино» та ПП «Перлина 

Тікича» Уманського району!
Недаремно ці свята є одними з 

найчарівніших, бо вони покликані 
робити світ добрішим, сприяти зді
йсненню всіх задумів і втіленню у 
дійсність найпрекрасніших мрій. Тож 
здоров’я вам міцного при бойовому 
настрої на кожен день 2026 року! Хай 
ці свята принесуть вам і вашим роди-
нам благополуччя, а всі неприємності 
залишаться в минулому! Божого за-
ступництва землякам-фронтовикам! 

Хай щастить усім захисникам,
Нашим славним дочкам і синам!
Хай різдвяна зірка осява дорогу
Рідній Україні в нашу Перемогу!

З пошаною, Іван МЕЛЬНИК, 
засновник, 

Олександр ПІДЛУБНИЙ, 
директор ТОВ «Березино» та ПП «Перлина 

Тікича» Уманського району

Із Різдвом Христовим та 
Новим роком моє щире 

вітання всім трудівникам і 
орендодавцям ФГ «Мрія», 
жителям сіл Хрущівка й 

Лукашівка на Золотоніщині! 

На Різдво Христове анге-
ли співають, а люди — радіють, 
прославляючи народження Спа-
сителя. Тож хай це світле свя-
то оживить у ваших серцях на-
дію, відродить любов та милосердя, наповнить 
добром і благодаттю кожну родину. Щиро бажаю 
вам і вашим родинам, окрім традиційного міцного 
здоров’я, ще й стабільного домашнього затишку. 
Спокою та миру всім нам і нашим звитяжним за-
хисникам, довгоочікуваної всіма Перемоги!

Ідуть Різдво і Новий рік — 
Як щиро ми їх ждемо! 
І хай вогнями сяють всюди,
Ми вірим — краще заживемо,
Як і повинні жити люди! 

З повагою,
Михайло ТКАЛИЧ, 

голова ФГ «Мрія» Золотоніського району

Шановні трудівники, 
орендодавці СТОВ АФ 

«Маяк», жителі села Піщане! 
Щиро вітаю всіх вас зі 

світлим Різдвом Христовим 
та Новим роком! 

Нехай вам здоровиться й 
додається моці та наполегли-
вості, хай наповнюються наші 
душі вірою, а тіло — силою, міц-
ніє любов до ближніх! Підтри-

муймо один одного й даруймо своє тепло, адже 
воно, як і добро, має чарівну властивість — по-
вертатися.

Сіяй зорею, Піщане рідне, нове!
Гойдай пісні над Супоєм чаїні!
Всміхайся ж, небо барвінкове,
Всім, хто живе у  славній Україні!

З щирою шаною,
Олексій ВАСИЛЬЧЕНКО, 

директор СТОВ АФ «Маяк» 
Золотоніського району 

Моє щире вітання з Різдвом 
Христовим та Новим роком 

трудівникам СФГ «Яблуневий 
цвіт», жителям села Філіція та 
їхнім родинам, нашим славним 

землякам-фронтовикам 
Маньківської тергромади! 

У ці світлі свята хочеться по-
бажати, щоб ніякі біди й трудно-
щі життя не відвідували ваш дім, 
хай із вами будуть тільки щастя й успіх! Нехай ко-
жен відчує радість різдвяного дива, хай збувають-
ся заповітні бажання! Хай вам благословляється 
жити у мирі, достатку та благополуччі! 

А моя молитва завжди щира,
Й чиста вся, мов Тікича вода.
Нас рятує праця й рідна віра,
Бо у ній — лиш щирії слова!

З шаною,
Анатолій БУГАЙ, 

голова СФГ «Яблуневий цвіт», 
с.Філіція на Маньківщині

Шановні земляки! 

Щиро вітаю вас із Різдвом 
Христовим і Новим 2026 роком!

Коли зійде перша Різдвяна 
зірка, вся Україна молитиметься 
про сокровенне — Перемогу та 
мирну працю в рідній державі. 

Тож хай різдвяне диво прийде 
на нашу багатостраждальну землю, 
в кожну домівку, до кожного 

військового, хто береже наш спокій і затишок. 
Нехай янгол завжди оберігає тих, хто з нами поруч, 
із ким збираємося за різдвяним столом, заради кого 
живемо. 

Бажаю кожному з вас, щоб новий 2026-ий рік 
став роком довгоочікуваної Перемоги. Нехай біди 
й негаразди обійдуть українські оселі, в домівках 
будуть стабільність і достаток, а в душах — 
благословенне тепло та сердечна благодать.

Христос народився! Славімо Його!
З повагою та найкращими побажаннями, 

Микола ДАРІЄНКО, 
директор СТОВ «Зоря»,

с.Руська Поляна Черкаського району

Шановні трудівники, пайовики 
ТОВ «Кищенці»,

дорогі жителі Черкащини!

Щиро вітаю вас із Різдвом 
Христовим та Новим 2026 

роком!

Чудове свято любові та надії — 
одне з найбільш важливих христи-
янських свят, під час якого слав-
лять народження Ісуса Христа, — й 
цьогоріч українці відзначають не так 
спокійно, подекуди — не всією родиною. 

Різдво Христове переконує, що світло переможе 
темряву, мир здолає агресію. Це духовне свято зміц-
нює віру, утверджує дух, огортає любов’ю, дарує на-
дію на щасливе, мирне та переможне майбутнє. 

Від душі зичу, хай світле Різдво принесе мир 
Україні, відродження, добро, спокій, любов і радість 
у ваші родини. 

Нехай рік прийдешній додасть вам віри, життє-
вих сил, затишку, щастя, Божого благословення, 
здоров’я та благополуччя. 

З повагою Корнеліс ХУЗІНХА,
директор ТОВ «Кищенці»

Цілили по критичній інфраструктурі
Триває ліквідація наслідків 
обстрілу ворогом нашого 
обласного центру в ніч на 
18 грудня. Це був масований 
удар дронами. В місті понищені 
дахи, вибиті вікна, зафіксовані 
пожежі, понівечені автомобілі. 
Є травмовані. 

росіяни цілили по критичній 
інфраструктурі, розповів началь-
ник обласної військової адміністра-
ції Ігор Табурець. Різною мірою 
пошкоджені 71 приватне домово-
лодіння, повилітали вікна в облас-
ному спорткомплексі. Внаслідок 
агресії ворога семеро травмова-
них, госпіталізовано двох потерпі-
лих. 

Із ночі на місцях влучань пра-
цювали рятувальники, комунальні 
підприємства, фахівці профільних 
департаментів влади, представни-
ки Товариства Червоного Хреста 
України.

Будинок переселенців із Нової 
Каховки тієї ночі після дронової ата-
ки вигорів — у стіну помешкання влу-

чив шахед. Це — один із півтора де-
сятка будинків, які були пошкоджені. 
Спочатку втратили дім на Херсонщи-
ні, а потім — і в Черкасах, — розпо-
вів «Суспільному» Микола, ветеран 
війни, переселенець із Херсонщини. 
В 2022 році він перевіз родину до 
Черкас, а сам пішов захищати Бать-
ківщину. Після поранення отримав 

інвалідність другої групи, за отрима-
ний державний сертифікат на житло 
для ветеранів у Черкасах придбав 
будинок, поробили ремонти…

Залежно від конкретної ситуа-
ції та потреб постраждалих, місто 
передбачає надання одноразової 
грошової допомоги або компенса-
ції за пошкоджене майно. 

Позиція

Юлія Тимошенко: Мирні угоди мають 
бути винесені на всеукраїнський референдум
Умови миру мають бути затверджені на всеукраїнському референдумі, який необхідно провести разом 
із виборами президента. А результати волевиявлення щодо мирних угод затверджуватиме вже нова 
професійна влада. Таку думку в ефірі Українського радіо висловила Голова партії «Батьківщина» Юлія 
Тимошенко.

«Ніякий президент, ніякий парламент, ніякі переговорні групи не мають права взяти на себе відповідальність 
зафіксувати якісь умови миру. Тільки чесний референдум, який має бути обов’язково проведений стосовно про-
єкту мирних домовленостей. Тільки українське суспільство, яке проливає кров, яке віддає своїх синів і доньок на 
фронт, яке повністю тримає тил, має право визначатися, прийнятні для українського суспільства умови миру чи 
ні», — наголосила Юлія Тимошенко.

Лідерка «Батьківщини» пояснила, що такий референдум може проводитися одночасно з виборами, але тіль-
ки за умови припинення вогню, гарантій безпеки та заміни воєнного стану на надзвичайний, щоб відповідно до 
Конституції та закону такі вибори можна було провести.

Вона також додала, що вкрай важливо покінчити з аматорством у владі: «Треба повертати професійних ди-
пломатів, управлінців, керівників, які займають державницьку позицію!».

За інформацією сайту ba.org.ua

Масований удар
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Ландшафтний заказник «Драбівська 
заплава» та ботанічна пам’ятка природи 
«Коврай» — такі два нові заповідні об’єкти 
з’явилися на Черкащині. Проголосувала за 
їх створення обласна рада. 

Площа «Драбівської заплави» — 150 гек-
тарів. На її території зафіксовано 68 ви-
дів тварин, що перебувають під охоро-

ною міжнародних природоохоронних конвенцій. 
Орієнтовна площа ботанічної пам’ятки приро-
ди «Коврай» — 9,6 гектара. Її створили з ме-
тою збереження шафрану сітчастого — рідкісної 
рослини, занесеної до Червоної книги України.

Створені об’єкти за клопотанням Драбів-
ської селищної ради, Київського еколого-куль-
турного центру, управління екології та природ-
них ресурсів ОДА, інформують в управлінні.

Заповідні об’єктиЩе дві 
перлини 
природи — 
під охороною
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Адресую моє щире 
й сердечне вітання 

працівникам, пайовикам 
і пенсіонерам СФГ імені 

Комінтерну, жителям села 
Станіславчик Ставищанської 
тергромади на Київщині та 
побратимам-волонтерам із 

Різдвом Христовим та Новим 
роком!

Бажаю вашим родинам миру 
та щастя, благополуччя й міцного здоров’я, до-
бробуту і наснаги! Щасливого всім Різдва, радос-
ті від щирої колядки юних односельців, приємно-
го застілля за щедрим різдвяним столом, любих 
і бажаних гостей! Божої вам благодаті на кожен 
день нового 2026 року!

Щоб краще долю воєдино
Клали пісенно на лади,
Живи ж, козацька Україно,
І розбудовуйсь, і гряди!

Щиросердечно,
Сергій БУРЛАКА, 

засновник СФГ імені Комінтерну, 
с.Станіславчик на Київщині

Дорогих земляків, усіх трудівників СВК 
«Козацький», наших орендодавців і 

ветеранів, жителів сіл Козацьке, Боровикове, 
Юркове вітаю зі світлим Різдвом Христовим 

та Новим роком!

Зичу всім добра й здоров’я, 
наснаги та довголіття, Божої бла-
годаті, миру та радості! Нехай у 
кожній душі засвітиться зоря 
благополуччя та надії, заяскравіє 
промінчик тепла, зміцніють взає-
морозуміння та доброта, а в кож-
ному домі назавжди оселяться 
благополуччя й віра у світле за-
втра.

Для всіх сердець, людей і доль
Хай буде краще майбуття.
Бажаю щедрого в Козацькому,
Юрковому й Боровиковому 
Й святкового величного Різдва! 

З глибокою повагою, 
Володимир ЗОЗУЛЯ, 

голова СВК «Козацький» 
Звенигородського району 

Сердечно вітаю з Різдвом Христовим та 
Новим роком трудівників і пайовиків СФГ 
«Златополь» на Золотоніщині, всіх колег-

фермерів Черкащини!

Хай свята додадуть і на-
строю, й здоров’я вам та вашим 
родинам! Нехай діти будуть ра-
дісними, батьки — здоровими, 
сім’ї — благополучними, робо-
та — цікавою й високоприбутко-
вою, життя — продуктивним, а 
щастя — надійним супутником 
вашого життя! Просимо у Гос-
пода щиро постійного сприян-
ня нашій нелегкій хліборобській 
праці!

І лани, й городи — 
Накрий, Боже, снігом білим.
Щоб на весну сходи
По всій Черкащині рясно зеленіли! 

З повагою,
Володимир ДРАЧ, 

голова обласної асоціації фермерів та 
приватних землевласників Черкащини 

Гарного вам відпочинку, Галино Василівно!
Це незвичайне вітання, а, швидше, подяку ми адресуємо директору 
Углуватського відділку корпорації «Украгротех» Галині Василівні ОСАДЧІЙ.

І пов’язані ці слова 
щирої вдячності й шани 
не з нагоди різдвяних 
святкувань чи новоріччя, 
а з подією трудового бут-
тя на її житейському шля-
ху. Зовсім недавно, у ве-

ресні цього року, вона 
зустріла своє 80-річчя. 
Понад 57 прожитих ро-
ків у неї пов’язані з селом 
Углуватка. Тут вона була 
бригадиром городньої 
бригади, головою КСП та 
директором відділку кор-
порації. І село, й госпо-
дарство були всі ці 57 ро-
ків головним об’єктом її 
турботи, її повсякденних 
клопотів, постійної уваги. 
Вона має повне право ка-
зати, що Углуватка є час-
тиною її душі.

На превеликий жаль, 
роки даються взнаки, не 
те вже стало й здоров’я, 

нелегко дається кожен 
день прожити в госпо-
дарських турботах. Перед 
Новим роком Галина Ва-
силівна вирішила піти на 
відпочинок. Це — також 
непростий для неї крок, 
однак вона зважила всі 
свої «за» й «проти», сама 
зробила цей вибір. 

Ми всі з повагою й по-
шаною ставимося до на-
шої невтомної, найстар-
шої за віком, трудівниці. 
Розуміємо, як їй нелегко 
далося це рішення. Та хо-
чемо підтримати Галину 
Василівну добрим і щи-
рим словом подяки за її 

працю, за все те, що під 
її керівництвом зробле-
не в Углуватці. Тож гарно-
го вам відпочинку, Гали-
но Василівно, хорошого 
настрою на кожен день. 
І хай цих добрих і світ-
лих, спокійних і радісних 
днів буде ще у вас бага-
то. Щоб ми всі привітали 
вас при гарному здоров’ї 
зі столітнім ювілеєм!

Євгеній 
ОМЕЛЬЯНОВСЬКИЙ, 

генеральний директор,
та весь трудовий 

колектив корпорації 
«Украгротех» на 

Христинівщині

Енергонезалежність

«Порція світла» 
надійшла з Фірзена
Черговий транш допомоги отримала Канівська 
громада від міста-партнера Фірзен (Німеччина) — 
сім зарядних станцій фірми Bluetti.

Станції дадуть змогу працювати незалежно від гра-
фіків відключень світла канівському медцентру 
«первинки», управлінню соціального захисту насе-

лення, центру надання адміністративних послуг та іншим 
велелюдним установам.

Загалом Канівська громада на засадах народної під-
тримки та дипломатії одержала з Фірзена вже понад два 
десятки зарядних станцій.

За інформацією Канівської міської ради

Соціальна реклама

Фотофакт

У Тальнівському музеї історії охочі вчилися виго-
товляти різдвяні дідухи — з колосків пшениці, 
засушених квітів. Передавала знання предків 

старша наукова співробітниця музею Ольга Придь-
ко. Як казали учасники, «кожен колосок — маленька 
сила, а разом — міць». Готові вироби учасники за-
брали додому. Про це розповіли у Тальнівській місь-
кій територіальній громаді.

Волонтерство

Майже щотижня 
виїздить із допомогою 
на фронт
В Умані відзначили за допомогу військовим 
Зінаїду Михайлівну, відому на передовій як 
«бабуся Зіна». 

Зіна Михайлівна — жінка непростої долі, яка, попри 
втрати, вік і стан здоров’я, з початку повномасш-
табного вторгнення активно долучилася до во-

лонтерства. За цей час «бабуся Зіна» здійснила близь-
ко 200 поїздок до військових, співпрацює з понад 17 
бойовими бригадами. Вона неодноразово виїжджала 
до Бучі, Ірпеня та Іванкова, а згодом почала вируша-
ти на Схід, Північ і Південь України майже щотижня. У 
День волонтера їй вручили подяку за самовіддану пра-
цю на ниві допомоги війську. 

«Зінаїду Михайлівну знаємо з 2014 року, це людина, 
яка, як кажуть, з-під землі достане, якщо є потреба в чо-
мусь», «Вона заслуговує державної нагороди» — відгуку-
ються про неї в коментарях під дописом ГО «4.5.0 Украї-
на» на сторінці міської ради у фейсбуці. «Горжусь тобою, 
моя бабусю» — написав військовий Саша Кравцов.

Епідбезпека

Фіксують штами «гонконзький» і «свинячий»
У Черкаській області за тиждень із 15 по 21 грудня на ГРВІ, 
включно з COVID-19, захворіли майже п’ять з половиною тисяч 
осіб. Показник цей на 13,7 відсотка нижчий епідпорогу. Летальних 
випадків не зареєстровано.

Від початку епідсезону (з 29 ве-
ресня) в області перехворіли 
на ГРВІ майже 60 тисяч осіб, 

зокрема на короновірус — 567. Про-
ти грипу від початку епідсезону вак-
циновано 1776 осіб, інформують в 
обласному ЦКПХ.

Штами грипу, які зараз фіксують 
або очікують цього сезону в Україні, 
— A(H1N1) — відомий як «свинячий» 
грип, та A(H3N2), який називають 
гонконзьким, та B/Victoria, зазначає 
«Комерсант український». Це звичай-
ні сезонні штами грипу, які щороку 

оновлюються і включаються у вакци-
ни проти грипу. Значна частина лю-
дей частково мають до них імунітет 
через минулі хвороби чи щеплення. 

Але можуть бути й нові варіанти 
вірусу — наприклад, мутації H3N2, 
які активно обговорюються в Європі 
через масовий сплеск грипу, який, 
до того ж, почався на місяць раніше 
звичайного. В Україні конкретні під-
тверджені дані про ці мутовані фор-
ми збудника поки що відсутні.
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Як постраждалим від СНПК подати заяву до Міжнародного 
реєстру збитків і де отримати безоплатну допомогу
Сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом (СНПК), згідно з міжнародним 
законодавством визнається як воєнний злочин, злочин проти людяності та акт геноциду. За 
даними Генеральної прокуратури України, з початку повномасштабної війни станом на 
2 грудня 2025 р. в Україні зафіксовано 389 фактів СНПК. Однак незафіксованих випадків може 
бути значно більше. Про те, що таке СНПК, як можна подати заяву до Міжнародного реєстру 
збитків та де можна отримати безоплатну й кваліфіковану допомогу — розповідаємо далі.

СНПК та його види
Коли говорять про СНПК, 

найчастіше згадують про зґвал-
тування. Проте це — лише один 
із багатьох проявів цього зло-
чину. Відповідно до законодав-
ства, злочином СНПК також 
вважають:
 примусове оголення, 
домагання, тортури, 
погрози розправою, 
каліцтво геніталій;
 інфікування статевими 
хворобами;
 примус до шлюбу, 
проституції, вагітності, 
аборту, стерилізації;
 примус спостерігати за 
насильством над іншими;
 сексуальне рабство;
 викрадення з метою 
торгівлі людьми.
Постраждалими вважають-

ся й свідки злочину СНПК, а та-
кож діти постраждалих. Варто 
пам’ятати, що сексуальне на-
сильство під час війни — злочин 
без терміну давності. Щоб до-
сягти справедливості та притяг-
нути винних до відповідальності, 
про злочин потрібно говорити.

Як подати заяву 
на репарації 

у Міжнародному 
реєстрі збитків

Уряд України та міжнародні 
партнери працюють над ство-
ренням дієвих механізмів для 
підтримки постраждалих від 
СНПК, відшкодування завданої 
шкоди та відновлення справед-
ливості.

Одним із результатів такої 
співпраці стало створення Між-
народного реєстру збитків для 
України (RD4U) — міжнародного 
механізму для документації за-
вданої шкоди. До Реєстру вхо-
дять 44 країни та Європейський 
Союз. Реєстр розташований у 
Гаазі й функціонує як база да-
них для всіх видів шкоди, за-
вданої під час повномасштаб-
ного російського вторгнення.

Реєстр отримує й катего-
ризує заяви, однак не оцінює 
суму збитків і не проводить 
виплат. Після того, як запра-
цює механізм компенсацій, 
подані заяви та докази роз-
глядатиме Компенсаційна ко-
місія — адміністративний ор-
ган, уповноважений розглядати 
заяви про компенсацію шко-
ди, завданої внаслідок міжна-
родно-протиправних діянь ро-
сійської федерації в Україні чи 
проти України. Зараз ведуться 

перемовини щодо створення 
Компенсаційної комісії.

У той час, як Реєстр збитків 
для України збирає і фіксує за-
яви та докази завдання шкоди, 
Комісія відповідатиме за роз-
гляд обґрунтованості заяв і ви-
значення розміру компенсації 
у кожному конкретному випад-
ку. Компенсаційна комісія буде 
створена під егідою Ради Євро-
пи, а конвенція матиме форму 
відкритої конвенції Ради Європи.

У червні 2025 року набрав 
чинності закон про постражда-
лих від СНПК, який передбачає 
право на репарації.

«Співпраця Міжнародної ор-
ганізації з міграції та RD4U ста-
ла містком між постраждалими 
та механізмами відшкодування. 
Загальнонаціональні консуль-
тації, проведені з січня по тра-
вень 2025 року, не лише зібра-
ли голоси та потреби людей, а 
й дали їм змогу отримати ре-
альну правову підтримку. За-
вдяки індивідуальним консуль-
таціям, 112 учасників змогли 
краще зрозуміти свої права й 

успішно подати заяви до Ре-
єстру — зробивши важливий 
крок до справедливості», — ді-
литься спеціалістка з питань 
перехідного правосуддя та ре-
парацій Міжнародної організа-
ції з міграції (МОМ) в Україні 
Джессіка Ґекс.

Заява до Реєстру збитків 
має відповідати трьом голов
ним критеріям: 

1) збитки, втрати чи шкода 
були заподіяні 24 лютого 2022 
року або пізніше;

2) на території України в 
межах її міжнародно визнаних 
кордонів, включно з тимчасово 
окупованими територіями;

3) внаслідок міжнародно-
протиправних дій рф проти 
України.

Запуск нових категорій заяв 
очікується найближчим часом. 
Всього є 43 категорії збитків, 
які поділяються на три групи: 
збитки фізичних осіб, юридич-
них осіб та держави.

Постраждалі мають нада-
ти якомога більше інформації 
про акти сексуального насиль-

ства, дату та період, місце, а 
також поділитися документами, 
що підтверджують насильство 
(якщо вони є).

Звернутися до Міжнародно-
го реєстру збитків можна, на-
віть, якщо ви вже отримали фі-
нансову допомогу від України, 
міжнародних донорів або інших 
організацій.

Заяви до Реєстру збитків 
України подаються через веб-
портал Дія. Звертатися можуть 
повнолітні українці або з 16 ро-
ків — якщо мають повну діє
здатність. У випадках, коли сек-
суального насильства зазнали 
діти, подати заяву в їхніх інте
ресах можуть батьки чи інші за-
конні представники.

Подання заяв — безоплатне. 
Щоб швидко подати заявку че-
рез «Дія», варто завчасно під-
готувати доказову базу (фото, 
документи, акти обстеження). 
Після авторизації потрібно об-
рати категорію збитків, запо-
внити форму, додати фото/
документи, підписати та відпра-
вити — процес займає кілька 
хвилин. Про розгляд звернення 
повідомлятимуть у кабінеті гро-
мадянина на порталі Дія, а та-
кож електронною поштою.

Звернення до Реєстру збит-
ків для України — це шлях до 
відновлення справедливос-
ті, документування правди та 
можливості отримати компен-
сацію у майбутньому.

Інші можливості 
підтримки 

для постраждалих 
від СНПК

В Україні працюють сервіси 
допомоги для постраждалих від 

СНПК, куди можна звернутися 
— безоплатно, конфіденційно й 
безпечно.

На Платформі допомоги 
врятованим можна знайти кон-
такти служб та ініціатив, а та-
кож Центрів життєстійкості, які 
надають фахову підтримку по-
страждалим. Доступна психо-
логічна, медична, правова та 
гуманітарна допомога.

Отримати консультації чи 
підтримку постраждалі від 
СНПК можуть також за цими 
номерами гарячих ліній: 
 23-45 — гаряча лінія 
психологічної  
підтримки для чоловіків;
 30-33 — лінія підтримки з 
питань жіночого здоров’я;
 (068) 14 555 90 — правова 
підтримка ЮрФем;
 15-47 — урядова гаряча 
лінія;
 116-123 або 0800-500-335 
— національна гаряча лінія 
громадської організації La 
Strada-Ukraine;
 102 — Національна поліція 
України;
 066-904-15-34 — 
Координаційний центр 
підтримки потерпілих та 
свідків;
 096-755-02-40 — Офіс 
Генерального прокурора.

Матеріал створено в межах 
інформаційної кампанії «Діємо 
для розширення прав і мож-
ливостей постраждалих від 
СНПК», що реалізується аген-
ціями системи ООН в Украї-
ні, урядом України за підтрим-
ки ГО «Інтерньюз-Україна» та 
за фінансової підтримки Дії 
ООН проти сексуального на-
сильства під час конфлікту (UN 
Action Against Sexual Violence in 
Conflict).



524 грудня 2025 року Вітаємо!
Із Різдвом Христовим та Новим 
роком вітаю працівників СФГ 

«Петровіт», пенсіонерів, наших 
орендодавців, дорогих земляків 

із сіл Попівка, Зелений Гай, 
Кривець, Крачківка та всієї 
Маньківської тергромади!

Нехай біди й труднощі життя ні-
коли не відвідують вашу домівку, 
нехай перебувають із вами постійно 
лише щастя та успіх. Нехай кожен 
відчує святковість та радість різдвяного дива! Хай 
збуваються ваші заповітні бажання, нехай усі роди-
ни живуть у мирі, достатку та благополуччі! Хай міц-
нішим стане здоров’я та стійкішою віра в свої сили!

Ми трудимось і не втрачаєм волю,
Долаємо всі біди, яких щедро нині.
…Гряди нам, рік, на щастя й долю,
На славу нашій неньці-Україні! 

З пошаною, 
Петро ДРАПОГУЗ, 

засновник СФГ «Петровіт» на Маньківщині 

Із Різдвом Христовим та Новим 
роком вітаю дорогих моїх 

земляків, трудівників СТОВ 
«Нива», наших орендодавців 

та ветеранів, захисників-бійців 
ЗСУ, жителів сіл Зорівка та 

Чернещина!

Нехай Бог кожного оберігає, а 
різдвяна зірка запалить у серцях 
вогонь любові, радості та щастя! 
Нехай смачними стравами буде 

багатий ваш різдвяний стіл, радість і хороший на-
стрій панують в оселях, а по селу зринають щирі го-
лоси юних колядників! Здоров’я вам і благополуччя, 
спокійного дня нашим землякам — бійцям ЗСУ на 
фронтах, хай міцніє їхня віра в Перемогу.

З Новим роком, з новим щастям!
Хай святковим буде настрій!
Хай мир і здоров’я чекають вас
У Зорівці кожен день і повсякчас! 

З щирими побажаннями,
Любов ЛИСЕНКО, 

директор СТОВ «Нива»,  
с.Зорівка Золотоніського району 

Шановні трудівники, орендодавці, пенсіонери 
СТОВ «Прогрес», захисники ЗСУ, жителі сіл 

Богуславець, Львівка, Скориківка та Ковтуни!

Від усього серця та душі ві-
таю вас із Різдвом Христовим 
та Новим роком! Хай кожному 
з вас у новому році додається 
здоров’я, хай у міцному тілі за-
вжди буде здоровий дух. Нехай 
всевишній всі проблеми й нега-
разди відганяє від вашого дому, 
а добро та удачу в гості кли-
че. Нехай у родинах запанують 
лише мир, спокій, щастя, любов 
та взаємне розуміння, а будь-які 
незгоди обходять стороною. Сміливості та стійкості 
нашим землякам-фронтовикам! 

Пошли ж в Богуславці благодаті
На врожай, Всевишній.
Щоб були у кожній хаті
В новім році паляниці пишні!

Щиро, Василь ЛИСЕНКО, 
директор СТОВ «Прогрес» 

Золотоніського району

Із Різдвом Христовим 
та Новим роком вітаю 
трудівників корпорації 
«Украгротех», наших 

партнерів, пайовиків у 
селах Велика Севастянівка, 

Шукайвода, Углуватка, 
Вікторівка, Чайківка, 

Ліщинівка та м.Христинівка! 

Хай різдвяне свято накриє 
вас хвилею благополуччя, залишивши всі негараз-
ди в минулому. Як і годиться — зміцнення вашо-
го здоров’я й поліпшення настрою, хай додається 
сил на добрі справи на вашому життєвому просторі. 
Щоб здоров’я не підводило, а все, що розпочали, — 
довели до кінця. Нехай буде Господь милостивий до 
вас і ваших рідних!

Ось і Новий рік, який ми ждемо!
Віта Різдво народ повсюди!
Ми вірим — краще заживемо,
Як мир до нас прибуде!

З повагою, Євгеній ОМЕЛЬЯНОВСЬКИЙ, 
директор корпорації «Украгротех» на 

Христинівщині 

Моє щире вітаня з Різдвом 
Христовим та Новим роком 

трудівникам СТОВ «Верхнячка-
Агро», нашим пайовикам і 

пенсіонерам та їхнім родинам 
у Верхнячці, Богачівці та Малій 

Іванівці!

Різдво дарує нам божественну 
силу, натхнення, невичерпну енергію. Нехай Різд-
во додасть вам здоров’я, радості та наполегливос-
ті, щоб життя було багатогранним і щедрим на гарні 
події. Нехай ваші добрі справи сприяють зміцненню 
миру, розширенню злагоди та зростанню добробу-
ту. Миру вашим родинам і щастя кожному!

Дай нам у зранені груди
Всім життєдайне різдвяне тепло.
Вистоять треба нам, люди, 
Й вижити лиху назло! 

З найщирішими побажаннями, 
Юрій КОВАЧ, 

генеральний директор  
СТОВ «Верхнячка-Агро» на Христинівщині 

З нагоди Різдва Христового 
та Нового року моє щире 
вітання трудівникам СТОВ 

«Благодатне», нашим 
орендодавцям, пенсіонерам, 
жителям села Благодатне та 

їхнім родинам! 

Зичу всім добра і здоров’я, 
наснаги та довголіття, Божої бла-
годаті, миру й радості! Нехай в 
кожній душі засвітиться зоря надії 
та благополуччя, в кожному серці з’явиться промін-
чик тепла, взаєморозуміння й добра, в кожному домі 
назавжди оселяться спокій та віра у світле завтра.

Звертаю в Благодатнім погляд свій до зір — 
Хай зникне все лихе й погане!
І молим Бога, й віримо, що мир
В цей новий рік настане! 

З щирою повагою,
Олександр МАРЧЕНКО, 

директор СТОВ «Благодатне»  
Золотоніського району

Від щирого серця вітаю шановних земляків, 
трудівників, орендодавців і ветеранів СФГ 

«Вершина», жителів селища 
Буки та їхні родини, земляків-

фронтовиків із Різдвом 
Христовим та Новим роком! 

Нехай ваші добрі справи спри-
яють миру, злагоді та зростанню 
добробуту! Нехай Господь буде 
до вас милостивий і подарує свою 
безмежну любов, тепло і віру! Хай 
батьки будуть здоровими, дітки — 
веселими, воїни — міцними й стій-
кими, друзі — щирими, життя — перспективним, а 
доля світла веде рівним шляхом до радісних хат!

Минає рік, і дні, і ночі,
А з ними — щасливі миті і сумні.
Бажаю я, щоб у новому році
Ніхто не гинув на війні!

З повагою,
Андрій МЕЛЬНИК, 

голова СФГ Вершина», 
селище Буки Уманського району 

Мої щирі й сердечні різдвяні 
та новорічні вітання всім 

трудівникам, орендодавцям, 
пенсіонерам ПСП «Нива», жителям 

сіл Лукашівка, Григорівка, 
Веселий Поділ, Новоселиця 

та Вишнівка, їхнім родинам та 
землякам-воїнам ЗСУ! 

Від щирого серця бажаю в це 
світле свято лише радісних днів та 
удачі вам по життю. Нехай душу не турбують сум-
ні думки, нехай дні будуть радісними від гостювання 
близьких та друзів. Нехай у майбутньому не лякають 
труднощі в справах, а долати їх допомагають това-
риші та близькі. Хай радує кожну оселю щира дитя-
ча колядка! Прихильності долі та підтримки від рід-
них та друзів! 

Хай же очі щастям і любов’ю світяться,
Хай уся родина сяде за столи.
Хай фронтовики у Лукашівці всі зустрінуться,
Щоб і рідні й близькі всі прийшли! 
З пошаною 

Оксана ДЕМБІЦЬКА,
директор ПСП «Нива» на Чорнобаївщині

Дорогих моїх земляків — трудівників СТОВ 
«Лан», наших орендодавців, пенсіонерів, 

жителів села Лихоліти та земляків-бійців ЗСУ 
щиро вітаю з Різдвом Христовим та Новим 

роком!

До нас прийшло найсвітліше свято року — наро-
дження Ісуса Христа. Тож бажаю, щоб цей день був 
найрадіснішим у вашому домі, щоб у ньому запану-
вали спокій, гармонія, добро, розуміння одне одно-
го. Кожному з вас бажаю, щоб ангел-охоронець вас 
ніколи не покидав і був за плечима, а удача, і твор-
че бажання завжди були з вами поруч. Хай вам здо-
ровиться й благословляється у Новому році лише 
на добро! 

Хай горять яскраво новорічні зорі,
Подарунків буде ціле море!
Радості вам в Лихолітах, позитиву! 
Хай складеться увесь рік щасливо! 
З шаною до вас, 

Наталія ОРЕЛ,
директор СТОВ «Лан», с.Лихоліти Золото-

ніського району  

Усіх трудівників ПСП 
«Агрофірма «Хлібороб», наших 

орендодавців, пенсіонерів, 
земляків-воїнів ЗСУ, 

жителів села Ярошівка та 
Мокрокалигірської тергромади 
вітаю з Різдвом Христовим та 

Новим роком! 

Насамперед, хочу побажати, 
щоб все, про що ви мрієте в ново-
му році, — здійснилося! Хай добром засіває Різдво 
наші хліборобські душі, а любов’ю — наші серця! Хо-
рошого настрою на кожен день, здоров’я для всіх, 
бо воно нікому — не зайве! Багатої куті на різдвяні 
столи у ваших домівках і щирих привітань від най-
рідніших і найбажаніших гостей! 

Хай серце захисника радіє,
Душа трудівника нехай співає.
І настрій щирий, святковий
Нікого весь рік не покидає! 
З повагою і шаною, 

Юрій АНДРУЩЕНКО,  
директор ПСП «Агрофірма «Хлібороб» 

Звенигородського району

Моє щире вітання з Різдвом 
Христовим та новим 

роком трудівникам ПП 
«БМ «Благодатне», нашим 

орендодавцям, жителям села 
Романівка на Тальнівщині, 

воїнам-землякам на фронтах! 

У ці дні родини збираються ра-
зом, в оселях засвічують ялинки, під 
які складають подарунки для наших найдорожчих 
людей. Тож різдвяного настрою за святковим сто-
лом, щедрого частування, радісного колядування. 
Нехай різдвяна зірка запалить у серцях віру, в очах 
— радість, на устах — посмішку. А ще — здоров’я 
міцного кожному, добрих помислів і світлих мрій та 
їх здійснення! Божої вам благодаті, дорогі земляки! 

Кожен дім в Романівці хай буде багатим, 
Щедрим стіл буде завжди.
Смуток просим нас оминати,
Щоб прожити рік без лиха й біди! 

Микола БЕВЗЕНКО,  
директор ПП «БМ «Благодатне» на Тальнівщині

Щиро вітаємо з днем 
народження засновника ТОВ 
«Березино» та ПП «Пердина 
ТІкича» Уманського району

Івана Станіславовича Мельника!

Хай вам, дорогий імениннику, 
здоровиться на добрі справи, до-
дається сил творити добро людям, 
вистачає снаги йти до поставленої 
мети!

Щоб завжди поважали вас люди,
Щоб щастило в житті без кінця! 
Хай життя ваше піснею буде,
А тій пісні не буде кінця!
З роси й води вам, дорогий імениннику! 

Щиро — журналісти «Черкаського краю»



6 24 грудня 2025 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
29 грудня

Вівторок, 
30 грудня

Середа, 
31 грудня

Четвер, 
1 грудня

П’ятниця, 
2 січня

Субота, 
3 січня

Неділя, 
4 січня

2+2
6.50 Т/с "Плут-2" (12+)
13.40 Х/ф "Місія Сереніті" (12+)
15.55 "Загублений світ. Під вла-

дою Місяця"
17.00 "Загублений світ. Життя 

зі смаком"
18.00 Х/ф "Захист від дурня" 
19.55 Х/ф "Політ Фенікса" (12+)
22.00 Т/с "Чорний список-7" 
23.35 Х/ф "Брудний коп" (16+)
1.40 "Загублений світ"

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
8.15 Зважені та щасливі (12+)
11.55 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Справедливість" 

(12+)
0.55 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
2.35 Т/с "Хід прокурора" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.55 Т/с "Касл" (12+)
8.45 Т/с "Касл" (12+)
11.15 "Загублений світ"
15.20 Х/ф "Політ Фенікса" 
17.40 Х/ф "Привид у броні" 
19.40 Х/ф "Бандити"
22.00 Т/с "Чорний список-7" 
23.35 Х/ф "Шанхай" (12+)
1.50 "Загублений світ"
4.20 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.15 Т/с "Касл" (12+)
9.05 Т/с "Касл" (12+)
11.50 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Бандити"
18.00 Х/ф "Нескінченність" 
20.00 Х/ф "600 кілограмів зо-

лота" (12+)
22.00 Т/с "Чорний список-7" 
23.35 Х/ф "Хрещений батько" 
3.00 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.15 Т/с "Касл" (12+)
11.50 "Загублений світ"
15.50 Х/ф "Майор Пейн" (12+)
17.45 Х/ф "Ласкаво просимо 

до раю" (12+)
19.50 Х/ф "Секретні агенти" 
22.00 Х/ф "Хрещений бать-

ко-2" (16+)
2.00 Х/ф "Ласкаво просимо до 

раю-2" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.00 Т/с "Касл" (12+)
11.30 "Загублений світ"
15.20 Х/ф "Знайомтеся, Джо 

Блек" (12+)
19.00 Х/ф "Той, що біжить лабі-

ринтом" (12+)
21.10 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом: 

Випробування вогнем"
23.45 Х/ф "600 кілограмів зо-

лота" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.25 "Загублений світ"
13.15 Х/ф "Майор Пейн" (12+)
15.10 Х/ф "Король Ральф"
17.05 Х/ф "Обдурити всіх" 
19.00 Х/ф "Стій! Бо моя мама 

стрілятиме"
20.45 Х/ф "Погана компанія" 
23.00 Х/ф "Як вони біжать" 
0.55 Т/с "Касл" (12+)
2.30 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.20 "Загублений світ"
12.10 Х/ф "Політ Фенікса" 
14.15 Х/ф "Той, що біжить ла-

біринтом" (12+)
16.20 Х/ф "Той, що біжить ла-

біринтом
21.50 Х/ф "Водяний світ"
0.15 Х/ф "Брудний коп" (12+)
2.10 "Загублений світ"
4.25 "Джедаі""Касл" (12+)

СТБ
7.20 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
9.55 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Справедливість" 

(12+)
0.55 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:30, 15:00, 18:30 В гарній 

формі
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті
22:50 Every day

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Скептик"
14.00 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Мисливці за го-

ловами"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Скептик"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.40 Т/с "Елементарно" 

(12+)
12.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 
1.05 "Випадковий свідок"
2.35 "Речовий доказ" (12+)
3.35 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

СТБ
7.25 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
9.55 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.45 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Справедливість" 
0.50 Т/с "Черговий лікар" 
1.50 Т/с "Хід прокурора" 

(12+)

СТБ
7.30 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
10.05 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.50 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Справедливість" 
0.50 Т/с "Черговий лікар" 
1.45 Т/с "Хід прокурора" 

(12+)

СТБ
3.00 Т/с "Історія одного зло-

чину (продовження)" 
7.25 Т/с "Мислити як злочи-

нець" (12+)
10.00 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.50 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Холостяк (12+)
22.45 Х/ф "Освідчення" (12+)
0.50 Х/ф "Дружина мандрів-

ника у часі" (12+)
2.45 Т/с "К.О.Д." (12+)

СТБ
3.00 Т/с "К.О.Д. (продовжен-

ня)" (12+)
8.00 Холостяк (12+)
11.45 Т/с "К.О.Д." (12+)
19.00 МайстерШеф (12+)
22.40 Смак дитинства ЗА
23.45 Т/с "Слід" 

СТБ
3.00 Т/с "Слід" (12+)
9.55 Смак дитинства ЗА
11.00 МайстерШеф (12+)
14.30 Супермама (12+)
19.00 Зважені та щасливі 

(12+)
23.00 Супермама (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.45 Т/с "Елементарно" 
12.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.35 "Речовий доказ" (12+)
3.35 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Бути звіром
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Боротьба за виживання
21.50 У пошуках знань
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.40 Т/с "Елементарно" 
12.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
3.40 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.20 "Випадковий свідок"
10.40 Т/с "Елементарно" 
12.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.35 "Речовий доказ" (12+)
3.35 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.00 "Таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.25 "Випадковий свідок"
10.45 Т/с "Елементарно" 
12.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Елементарно" 
1.05 "Школа +? = Перемо-

га" (12+)
1.55 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
3.40 "Правда життя. Про-

фесійні байки"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
12.50 Т/с "Дрон" (12+)
17.30 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.45 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
2.00 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
3.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
4.00 "Таємниці світу"

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

9.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)

12.50 Т/с "Дрон" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.45 Т/с "NCIS: Полю-

вання на вбивцю" 

(12+)

2.00 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Скептик"
14.00 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Скептик"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Скептик"
14.00 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Скептик"
0.30 "Зіркові долі"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Скептик"
14.00 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Скептик"
0.30 "Зіркові долі"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Україна вражає"
7.20 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Зіркові долі"
13.00 "Скептик"
14.00 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Скептик"
0.30 "Зіркові долі"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.45 "Великі українці"
7.20 "Україна вражає"
8.20 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Таємниці світу" (12+)
13.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
23.00 "Таємниці світу" (12+)
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.30 Великі українці
2.20 "Україна вражає"
3.30 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.45 "Великі українці"
7.20 "Україна вражає"
8.20 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.30 "Телемагазин"
12.30 "Таємниці світу" 
13.00 Т/с "Мисливці за го-

ловами"
17.00 Т/с "Комісар Рекс"
23.00 "Таємниці світу" 
0.00 "Зіркові долі"
0.30 "Корисні поради"
1.30 Великі українці
2.20 "Україна вражає"
3.30 "Єдині новини"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Бути звіром
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Боротьба за виживання
21.50 У пошуках знань
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
10.00 Х/ф "Три пера"
11.15 Х/ф "Румпельштіль-

цхен"
12.30 Х/ф "Справжній Санта"
14.30 Х/ф "Хочу бути тобою"
16.50 Х/ф "Війна наречених"
18.50 Х/ф "Подружки наре-

ченої"
21.00 Т/с "Волонтери 2"
23.00 Т/с "Добра відьма"
0.35 Т/с "Якщо чесно"
1.30 Т/с "Батько рулить"
2.20 Вечірка 3
3.10 Панянка-селянка

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Найнебезпечніші тва-

рини
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Боротьба за виживання
21.50 У пошуках знань
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Синя безодня
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.05 Таємниці світу
17.25 Скептик
17.50 Гра на виживання
19.50 Боротьба за виживання
21.50 У пошуках знань
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.15 Правда життя
10.20 Синя безодня
11.15 Скептик
11.40 Таємниці світу
12.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Боротьба за виживання
21.50 У пошуках знань
23.40 Королі Франції
1.20 Правда життя
2.50 Скептик

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Удачний проект

9.00 Україна: забута історія

9.50 Таємниці світу

11.50 Містичні історії

14.30 Синя безодня

16.20 Ворожа планета

22.25 Містика: Безтілесні

23.00 Містичні історії

0.50 Королі Франції

1.40 Україна: забута історія

2.20 Скептик

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Удачний проект

9.00 Королі Франції

9.50 Таємниці світу

11.50 Містичні історії

14.30 Містика: Безтілесні

15.10 Ворожа планета

21.10 Синя безодня

23.00 Містичні історії

0.50 Королі Франції

1.40 Скарб.ua

2.20 Скептик

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
10.00 Х/ф "Король Дроздо-

бород"
11.15 Х/ф "Кіт у чоботях"
12.30 Х/ф "Монте Карло"
14.30 Х/ф "Підняти перископ"
16.40 Х/ф "Батько нареченої"
18.50 Х/ф "Батько нареченої 

2"
21.00 Т/с "Волонтери 2"
23.00 Т/с "Добра відьма"
0.35 Т/с "Якщо чесно"
1.30 Т/с "Батько рулить"
2.20 Вечірка 3
3.10 Панянка-селянка

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
10.00 Х/ф "Стоптані туфель-

ки"
11.20 Х/ф "Залізний Ганс"
13.10 Х/ф "Щоденник няні"
15.00 Х/ф "Клік: Із пультом по 

життю"
17.00 Х/ф "Оптом дешевше"
19.00 Х/ф "Оптом дешевше 

2"
21.00 Т/с "Волонтери 2"
23.00 Т/с "Добра відьма"
0.35 Т/с "Якщо чесно"
1.30 Т/с "Батько рулить"
2.20 Вечірка 3

ТЕТ
5.00 Панянка-селянка
6.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
7.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

8.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
10.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-

ками"
11.20 Х/ф "Справжній Санта"
13.20 Х/ф "Оптом дешевше"
15.10 Х/ф "Оптом дешевше 

2"
17.00 Х/ф "Доктор Дуліттл"
19.00 Х/ф "Доктор Дуліттл 2"
21.00 Т/с "Волонтери 2"
23.00 Т/с "Добра відьма"
0.35 Т/с "Якщо чесно"

ТЕТ
5.00 Ближче до зірок
5.30 Найкраща оселя
7.30 Місія впоратися
8.00 М/ф "Лоракс"
9.40 М/ф "Я - панда"
11.20 Х/ф "Підняти перископ"
13.10 Х/ф "Батько нареченої"
15.10 Х/ф "Батько нареченої 

2"
17.10 Х/ф "Як відбити наре-

чену"
18.50 Х/ф "Привид"
21.10 Х/ф "Брудні танці"
23.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 4
1.00 Розсміши коміка
1.45 Панянка-селянка
3.25 Ближче до зірок

ТЕТ
5.00 М/ф
5.10 М/ф "Я - панда"
6.40 Я люблю Україну
8.30 Місія впоратися
9.30 М/ф "Десяте життя"
11.10 М/ф "Братик ведме-

дик"
12.25 М/ф "Братик ведме-

дик 2"
13.40 Х/ф "Доктор Дуліттл"
15.20 Х/ф "Доктор Дуліттл 2"
17.00 Х/ф "Рятувальники Ма-

лібу"
19.00 Х/ф "Брюс Всемогут-

ній"
21.00 Х/ф "Подружки наре-

ченої"
23.00 Розсміши коміка

ТЕТ
5.00 М/ф
6.00 Ближче до зірок
9.00 М/ф "Братик ведмедик"
10.30 М/ф "Король - Лев"
12.10 Х/ф "Моя жахлива 

няня"
14.00 Х/ф "Моя жахлива 

няня: Великий бум"
16.00 Х/ф "Брюс Всемогут-

ній"
18.00 Я люблю Україну
19.50 Х/ф "Вийду за тебе"
22.00 Х/ф "Війна наречених"
0.00 Розсміши коміка
0.40 Найкраща оселя
1.25 Панянка-селянка
3.45 Ближче до зірок

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:30, 15:00, 18:30 У фокусі 

— Європа
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Мара-
фон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-
вини

8:15, 15:30, 19:15, 22:15 
Творча майстерня

11:30, 15:00, 18:30 Euromaxx
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:30, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:30, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 

Творча майстерня
11:15, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Arts
11:45,14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:30 Творча майстерня
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі 

подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових поді



724 грудня 2025 року Оголошення, реклама

Самовивіз цілодобово

ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЕСТЕ-
ТІК ФУДС», скор. ПП «ЕСТЕТІК ФУДС» (код 
ЄДРПОУ 31141913, юр. адреса та місце про-
вадження діяльності: 18028, Черкаська обл., 
м.Черкаси, проїзд Залізничний, 18) має на-
мір отримати дозвіл на викиди забруднюю-
чих речовин в атмосферне повітря. Осно-
вним напрямком діяльності підприємства є 
вирощування інших однорічних і дворічних 
культур. Тел. (050)-464-74-50, e-mail: vkg.
estheticfoods@gmail.com.

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для новоствореного 
промислового майданчика.

Підприємство ПП «ЕСТЕТІК ФУДС» не під-
лягає оцінці впливу на довкілля, згідно зі ст.3, 
визначеної частинами другою та третьою цієї 
статті ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», 

оскільки планова діяльність та обладнання не 
підпадає під жоден пункт цієї статті.

Під час провадження планованої діяльнос-
ті джерелами утворення шкідливих речовин є 
котел твердопаливний (для опалення примі-
щень та для виробництва пари в автоклав), 
бункер завантаження субстрату, транспортер 
змішувачів, бункер завантаження у фасуваль-
ний апарат, витяжки від лабораторій, витяжки 
від камер вирощування грибів, компресорні 
станції. Загальна кількість стаціонарних дже-
рел викидів — 13 шт.

У процесі виробничої діяльності в атмос-
феру викидаються (т/рік): речовини у вигля-
ді суспендованих твердих частинок — 0,129 
т/рік, азоту діоксид — 0,072 т/рік, азоту (1) 
оксид (N

2
O) — 0,004 т/рік, оксид вуглецю 

— 0,096 т/рік, вуглецю діоксид — 81,496 т/

рік, метан — 0,007 т/рік, вуглеводні насичені 
С

12
-С

19
 (розчинник РПК-26611 та ін.) — 0,041 

т/рік, пари соляної кислоти — 0,0002 т/рік, 
фреон — 0,005 т/рік.

Відповідно до наказу Мінприроди №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впровадження най-
кращих існуючих технологій виробництва не 
розробляються, оскільки підприємство відно-
ситься до третьої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги ви-
кидів, у залежності від ступеня впливу об’єкта 
на забруднення атмосферного повітря. 

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин передбачені захо-
ди щодо остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний стан; заходи 

щодо охорони атмосферного повітря при не-
сприятливих метеорологічних умовах. Приро-
доохоронні заходи щодо скорочення викидів 
встановлено. Пропозиції щодо дозволених 
обсягів викидів відповідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від ПП «ЕСТЕТІК ФУДС» не 
створюють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі встановленої 
СЗЗ. Збір зауважень громадських органі-
зацій та окремих громадян з даного питан-
ня проводиться протягом 30 днів з дати по-
дачі повідомлення в місцеві засоби масової 
інформації Черкаською ОДА (ОВА) за адре-
сою: 18001, Черкаська область, м.Черкаси, 
бульвар Шевченка, 185; тел.: (0472) 37-29-
15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, 
e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ПП «ТАВІС», код ЄДРПОУ 30599362; юри-

дична та поштова адреси: 18007, Черкаська 
обл., місто Черкаси, вулиця Луценка, буди-
нок 7, офіс 1. Контактний номер телефону 
067-470-16-14; електронна пошта: tavis.du@
gmail.com.

Місцезнаходження ПП «ТАВІС», майданчик 
№2, виробництво деревного вугілля: Чер-
каська обл., Черкаський район, Балаклеїв-
ська с/рада, урочище «Радіолус». 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого 
об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ПП 
«ТАВІС», не підпадає під дію ЗУ «Про оцін-
ку впливу на довкілля» згідно з постановою 
КМУ №1010 від 13 грудня 2017 р., оскіль-
ки розширення та змін діяльності не відбу-
валося, раніше було отримано дозвіл на ви-
киди забруднюючих речовин для ПП «ТАВІС» 
№7123780500-1, виданий 18.07.2016 р. тер-
міном на 10 років.

Основними джерелами виділення забруд-
нюючих речовин є: випалювальні печі (ре-

торти) — 12 шт, для виготовлення дере-
винного вугілля. В результаті виробничої 
діяльності в атмосферне повітря виділяють-
ся такі забруднюючі речовини (т/рік): речо-
вини у вигляді суспендованих твердих части-
нок — 1,1256, оксиди азоту — 0,1416, азоту 
(1) оксид (N2

O) — 0,002832, оксид вуглецю 
— 140,4, етилен — 13,08, вуглеводні гранич-
ні — 0,03168, ацетон — 0,78, кислота оцтова 
— 1,836, спирт метиловий — 0,438, формаль-
дегід — 0,06624, метан — 87,603552. Крім 
того, вуглецю діоксид — 277,44 т/рік.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруднення 
атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища 
України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих техноло-
гій виробництва та заходи щодо скорочення 
викидів не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення ви-

кидів забруднюючих речовин при діяль-
ності, будуть передбачені: заходи щодо 
запобігання перевищення встановлених нор-
мативів ГДВ у процесі виробництва; заходи 
щодо остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при не-
сприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря не створюють перевищення 
рівня впливу на атмосферне повітря на межі 
санітарно-захисної зони та відповідають ви-
могам наказу №309 від 27.06.2006 р. та на-
казу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 
30-ти днів з дня публікації до Черкаської об-
ласної військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-
11-13; srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ТОВ «ПРОМО-РЕНТ» (код ЄДРПОУ 

39695368; юридична та поштова адреси: 
18008, Черкаська обл., місто Черкаси, ву-
лиця Смілянська, будинок 140. Контактний 
номер телефону +380989676088; електро-
нна пошта: mir_mm@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика ТОВ 
«ПРОМО-РЕНТ»: 18008, Черкаська обл., міс-
то Черкаси, вулиця Смілянська, будинок 140. 

Мета отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди для існуючо-
го об’єкта.

Діяльність ТОВ «ПРОМО-РЕНТ» не підпа-
дає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкіл-
ля», потужність опалювального обладнання 
в котельні складає менше 50 МВт. 

Основними джерелами виділення забруд-
нюючих речовин на ТОВ «ПРОМО-РЕНТ» є: 
три котли, що працюють на вугіллі. В ре-
зультаті виробничої діяльності в атмосфер-
не повітря виділяються такі забруднюючі 
речовини (т/рік): арсен та його сполуки — 
0,00114, мідь та її сполуки — 0,00045, ні-

кель та його сполуки — 0,0015, ртуть та її 
сполуки — 8,4E-6, свинець та його сполуки 
— 0,00081, хром та його сполуки — 0,0027, 
цинк та його сполуки — 0,00231, речовини 
у вигляді суспендованих твердих частинок 
— 1,3902, оксиди азоту — 0,1815, азоту (1) 
оксид (N

2
O) — 0,0021, агдідрид сірчистий — 

1,7409, оксид вуглецю — 2,714, НМЛОС — 
0,9069, метан — 0,00015. Крім того вуглецю 
діоксид — 139,278.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у яких 
обґрунтовуються обсяги викидів, у залеж-
ності від ступеня впливу об’єкта на забруд-
нення атмосферного повітря.

 Відповідно до наказу Міністерства охо-
рони навколишнього природного середо-
вища України №448 від 27.06.2023 р. захо-
ди щодо впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва та заходи щодо 
скорочення викидів не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення вики-
дів забруднюючих речовин при діяльності бу-

дуть передбачені: заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених нормативів ГДВ 
у процесі виробництва; заходи щодо оста-
точного припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря, та приведення місця ді-
яльності у задовільний стан; заходи щодо 
охорони атмосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря не створюють перевищення 
рівня впливу на атмосферне повітря на межі 
санітарно-захисної зони та відповідають ви-
могам наказу №309 від 27.06.2006 р. та на-
казу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 
30-ти днів з дня публікації до Черкаської об-
ласної військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевчен-
ка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-
15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
ТОВ «МЛІЇВ АГРО» (код ЄДРПОУ 

43731506); юридична та поштова 
адреси: 19511, Черкаська обл., Чер-
каський р-н, село Мліїв, вулиця Ожи-
на, будинок 97. Контактний номер 
телефону +38(096)35-68-903; елек-
тронна пошта: srimskaya@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика 
ТОВ «МЛІЇВ АГРО»: 19511, Черкась-
ка обл., Черкаський р-н, село Мліїв, 
вулиця Яхнів Хутір, 1-в. 

Мета отримання дозволу на ви-
киди: отримання дозволу на викиди 
для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здій-
снює ТОВ «МЛІЇВ АГРО» не підпа-
дає під дію ЗУ «Про оцінку впли-
ву на довкілля» (пункт 2 частини 3 
статті 3).

Основними джерелами виділен-
ня забруднюючих речовин на ТОВ 
«МЛІЇВ АГРО» є: корівник, дільниці 
видалення гною, телятник, дільни-
ці видалення гною, силосні ями, хо-

лодильний агрегат, майданчик ка-
рантинування підстилкового гною, 
котли твердопаливні. В результа-
ті виробничої діяльності в атмос-
ферне повітря виділяються такі 
забруднюючі речовини (т/рік): мі-
кроорганізми-продуценти — 5,8E-6, 
речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 0,718, оксиди 
азоту — 0,01, азоту (1) оксид (N

2
O) 

— 0,0002, аміак — 7,435, диметил-
сульфід — 0,032, метилмеркаптан 
— 0,01, сірководень — 0,118, оксид 
вуглецю — 0,688, диметиламін — 
0,707, альдегід пропіоновий — 0,08, 
кислота капронова — 0,096, вугле-
водні граничні — 0,0022, фенол — 
0,01, метан — 31,22024, фреон — 
0,01. Крім того, вуглецю діоксид 
— 1023,657 т/рік.

Підприємство відноситься до 
другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовують-
ся обсяги викидів, у залежності від 

ступеня впливу об’єкта на забруд-
нення атмосферного повітря.

Місцезнаходження майданчи-
ка карантинування підстилкового 
гною ТОВ «МЛІЇВ АГРО»: за межа-
ми населеного пункту с.Мліїв в ад-
міністративних межах Мліївської 
сільської ради Черкаського району 
Черкаської області. 

Мета отримання дозволу на ви-
киди: отримання дозволу на викиди 
для існуючого об’єкта, але дозвіл 
на даний майданчик отримується 
вперше.

Виробнича діяльність, яку здій-
снює ТОВ «МЛІЇВ АГРО», не підпа-
дає під дію ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля».

Основними джерелами виділен-
ня забруднюючих речовин на ТОВ 
«МЛІЇВ АГРО» є: майданчик каран-
тинування підстилкового гною. В 
результаті виробничої діяльності в 
атмосферне повітря виділяються 

такі забруднюючі речовини (т/рік): 
аміак — 3,992, метан — 0,880.

Підприємство відноситься до 
другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовують-
ся обсяги викидів, в залежності від 
ступеня впливу об’єкта на забруд-
нення атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністер-
ства охорони навколишнього при-
родного середовища України №448 
від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва та заходи 
щодо скорочення викидів не роз-
роблялися.

У переліку заходів щодо скоро-
чення викидів забруднюючих речо-
вин при діяльності будуть перед-
бачені: заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених норма-
тивів ГДВ у процесі виробництва; 
заходи щодо остаточного припи-
нення діяльності, пов’язаної з вики-

дами забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферно-
го повітря при несприятливих ме-
теорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря не створю-
ють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі са-
нітарно-захисної зони та відпові-
дають вимогам наказу №309 від 
27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських органі-
зацій та окремих громадян прийма-
ються протягом 30-ти днів з дня 
публікації до Черкаської обласної 
військової адміністрації/Черкаської 
обласної адміністрації за адресою: 
18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: 
(0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-
13; srzg@ck.gov.ua.

ЧЕРКАСЬКА МІСЬКА РАДА 
Дев’яносто перша сесія

РІШЕННЯ

Від 18.12.2025 №91-23 
м.Черкаси

Про затвердження Правил додержання тиші на території 
Черкаської міської територіальної громади

З метою забезпечення прав і 
законних інтересів громадян та 
суб’єктів господарювання на 
дотримання законодавчих та ін-
ших нормативно-правових ак-

тів щодо захисту населення від 
шкідливого впливу шуму, відпо-
відно до статті 32 Закону Укра-
їни «Про систему громадського 
здоров’я», керуючись пунктом 

44 статті 26 Закону України 
«Про місцеве самоврядування в 
Україні», Черкаська міська рада 
ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Правила до-
держання тиші на території Чер-
каської міської територіальної 
громади (додаються).

2. Управлінню інформацій-
ної політики Черкаської міської 
ради оприлюднити це рішення в 
установленому законодавством 
порядку та довести до відома 
Черкаську міську територіальну 
громаду через друковані медіа.

3. Це рішення набирає чин-
ності з дня його оприлюднення 
на вебсайті «Цифровий портал 
міста Черкаси».

4. Департаменту управлін-
ня справами та юридичного за-
безпечення Черкаської міської 
ради у 5-денний термін з дня 
набрання чинності цього рішен-
ня подати на розгляд та затвер-
дження виконавчому комітету 
Черкаської міської ради: 

4.1 проєкт рішення про за-
твердження складу постійної 
комісії з розгляду порушень 

Правил додержання тиші на те-
риторії Черкаської міської тери-
торіальної громади; 

4.2 проєкт рішення про за-
твердження переліку локацій, 
час та умови проведення вулич-
них мистецьких виступів.

5. Контроль за виконанням 
рішення покласти на постій-
ну комісію з питань регламен-
ту, охорони здоров’я та житло-
во-комунального господарства 
(Араік Мкртчян).
Секретар міської ради

 Юрій ТРЕНКІН

 Втрачений диплом спеціаліста, серія КЗ, №013877, виданий 28.06.1993 р. Тер-
нопільським медичним інститутом імені  академіка І.Я.Горбачевського; сертифікат лі-
каря-спеціаліста №316, виданий 27.06.1995 р. Київським державним інститутом удо-
сконалення лікарів  на ім’я Муковоз Ірини Павлівни, вважати недійсними. 
 Втрачені посвідчення дитини з багатодітної родини; серія ДБ, №613734, на ім’я 

Сергієнко Зоряни Сергіївни; серія ДБ, №616326, на ім’я Сергієнко Любові Сергіївни, 
видані відділом соціального захисту Чигиринської міської ради, вважати недійсни-
ми.  
 Втрачене службове посвідчення, видане Національним університетом цивільного 

захисту України на ім’я Юрченко Любові Іванівни, вважати недійсним.

Наступний номер газети вийде 
1 січня 2026 року. Дякуємо, що були 

з нами впродовж 2025 року! 
Щасливого Різдва та Нового року!
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Кутя від Євгена Клопотенка
Кутя — ритуальна страва. За традицією глиняний горщик із кутею 
відносить на покуття найменший хлопчик у сім’ї. Коли перша 
надвечірня зоря з’являлася в небі, вся родина сідала за стіл, а голова 
сім’ї зачерпував куті та йшов говорити до морозу. Після цього він 
навідувався до худоби, на пасіку. Це робили, щоб у новому році були 
добробут і хороший урожай.

Традиційно кутю готують із варе-
ного зерна пшениці, меду, маково-
го насіння, волоського горіха та ро-
дзинок. Пропонуємо спробувати нові 
рецепти від популярного шеф-кухаря 
Євгена Клопотенка. 

Із перловки з 
журавлиною

Інгредієнти: 250-300 г перло-
вої крупи, 50 г сушеної журав-
лини, сік половини лимона, 50 г 
маку, 30 г родзинок, 50 г волось-
ких горіхів, 1 ст. л. меду.

Приготування: перлову крупу 
промити, замочити в холодній воді 

й залишити на ніч за кімнатної тем-
ператури. Мак залити окропом на 30 
хв., щоб набряк. Потім процідити че-
рез сито та перетерти у ступі або в 
блендері. В ємності перемішати всі 
інгредієнти, додати лимонного соку 
з медом. Залишити кутю настоятися 
як мінімум 30 хв.

Із булгура 
з лаймом

Інгредієнти: 250-300 г булгура, 
50 г журавлини, сік одного лайму, 
50 г маку, 30 г родзинок, 50 г во-
лоських горіхів, 1 ст. л. меду.

Приготування: відварити булгур 

до готовності (це займе приблизно 
15 хв. часу). Перекласти у друшляк, 
промити холодною водою, дати воді 
стекти. Залити мак окропом на 30 хв., 
щоб набряк. Процідити через сито та 
перетерти в ступі або в блендері. У 
невеликій ємності змішати всі інгреді-
єнти, додати меду та сік лайму. Зали-
шити кутю настоятися мінімум 30 хв.

Із пшениці
Інгредієнти: 1 скл. пшениці, 

4 скл. води, 50 г масла для ще-
дрої або 2 ст. л. соняшникової олії 
для пісної куті, 2-3 ст. л. меду, 
2 ст. л. маку, жменя волоських го-
ріхів, 100 г кураги, жменя родзи-
нок, 1 лимон, 1 см кореня імбиру.

Приготування: склянку пшени-
ці залити 4 склянками води та зали-
шити на ніч, щоб набухла. На наступ-
ний день злити воду, знову залити 
4 склянками води, варити годину на 
маленькому вогні до готовності. У те-
плу кашу покласти 50 г масла, щоб 
смак пшениці був більш насиченим. 
Якщо готуєте пісну кутю, замініть на 
2 ст. л. соняшникової олії. Наріза-
ти кубиками 100 г кураги. Якщо ку-
рага тверда, то попередньо запари-
ти в окропі на 5 хв. Додати разом із 
родзинками до каші. Туди ж покласти 
2 ст. л. маку та натертого 1 см ко-
реня імбиру. Подрібнити жменю во-
лоських горіхів і додати в суміш. Пе-
ремішати. Натерти цедру лимона на 
дрібній тертушці та додати разом із 
2-3 ст. л. меду. Скропити суміш 1-2 
ст. л. лимонного соку, ще раз пере-
мішати. Залишити кутю настоюватися 
в холодильнику мінімум на 2 години.

Рік великих 
змін 

2026-ий пройде під знаком Червоного 
Вогняного Коня — динамічного символу 
сили, лідерства та великих можливостей. 

Рік символізує швидкість, свободу дій та 
амбіцію. Це — період, коли енергія подій 
підштовхує до рішучих кроків, оновлень і 

відповідальності за власний вибір. Ті, хто гото-
вий діяти сміливо й системно, зможуть пере-
вести життя на нову траєкторію.

2026-ий заохочує ініціативу, підприємли-
вість і нетривіальні підходи. Це — час, коли ідеї, 
що довго дозрівали, нарешті готові до реалі-
зації. Водночас найбільшим гальмом стануть 
зволікання та сумніви: вогняна стихія Коня не 
терпить повільності — вона винагороджує тих, 
хто бере на себе відповідальність і діє.

Вогонь (Овен, Лев, Стрілець)

Відчуєте притік сил, появу шансів для лі-
дерства й кар’єрних стрибків. Використайте 
момент, аби заявити про себе більш масштаб-
но та запустити сміливі проєкти.

Земля (Телець, Діва, Козеріг)

Стійкість прийде через гнучкість. Спри
ймайте зміни, як ресурс: адаптація до нових 
правил відкриє стабільні довгострокові мож-
ливості.

Повітря (Близнюки, Терези, Водолій)

Рік сприяє креативу, комунікаціям і техно-
логіям. Вдало проявляться медійні ініціативи, 
навчальні та цифрові проєкти, колаборації.

Вода (Рак, Скорпіон, Риби)

Емоційна хвиля буде високою. Контроль 
почуттів та ясні кордони допоможуть не втра-
тити удачу, зберегти фокус і вибудувати силь-
ні партнерства.

Кохання та стосунки
Вогняний Кінь приносить яскравість і при-

страсть, але й мінливість. Пари проходитимуть 
«краш-тест» на зрілість почуттів і взаємну під-
тримку. Самотнім доля підкине знакові зустрічі 
й швидкі романи. Рецепт гармонії: не квапити 
події, слухати інтуїцію, говорити чесно.

Фінанси та кар’єра
2026 рік відкриває двері для:
старту власної справи;
кар’єрних підвищень і горизонтальних пе-

реходів;
інвестицій і диверсифікації доходів;
зміни професійної траєкторії;
опанування нових навичок.
Головний ризик — імпульсивні витрати та 

рішення «з коліс». Плануйте, порівнюйте сце-
нарії, рахуйте ресурси.

Поради на рік Вогняного Коня
Дійте сміливо, але стратегічно. Поєднан-

ня швидкості з планом дає максимальний ефект.
Знижуйте градус конфліктів. Емоційні 

«пожежі» забирають енергію, яку краще вклас-
ти в справи.

Бережіть ресурс. Чіткий графік відновлен-
ня й відпустки запобігатиме вигоранню.

Вчіться постійно. Нові компетенції швид-
ко конвертуються в шанси та гроші.

Тримайте фокус на своїх цілях. Віра у 
власний курс і дисципліна допоможуть пройти 
дистанцію до кінця.

Різдво: повір’я, прикмети, ритуали
Свято Різдва — не тільки світле та радісне, а й чарівне. 

Повір’я
Різдво здавна вважалося сімей-

ним святом, тому майже всі його 
повір’я пов’язані з історією сім’ї та 
роду. Наші предки вірили, що ввече-
рі напередодні Різдва — в Святвечір 
— душі померлих родичів спускають-
ся з небес, щоб побачити тих, кого 
лишили на Землі. Тому, сідаючи на 
стілець за святковим столом, попе-
редньо дмухали на нього — боялися 
скривдити невидимих гостей. Після 
вечері не прибирали ложки зі столу, 
немовби припрошуючи їх на гостину.

До живих гостей ставилися не 
менш дбайливо — чим більше їх буде 
в різдвяний вечір і наступного дня, 
тим краще. Але з однією умовою: це 
обов’язково мають бути приємні вам 
люди: тих, кого ви не дуже любите, 
як і тих, хто не шанує вас, краще не 
запрошувати. Звертають увагу й на 
те, який гість першим переступить 
поріг будинку вранці 25 грудня: якщо 
це буде чоловік, то весь рік господа-
рів будуть супроводжувати успіх і до-
бробут, якщо ж жінка, то — навпаки.

Прикмети
Велике значення мав одяг, у яко-

му сідали за святковий стіл: він має 
бути тільки світлих тонів (темний ві-
щує жалобу в сім’ї наступного року) 
та неодмінно новий (старий притягує 
бідність і злидні).

На Різдво уважно стежили за по-
годою: заметіль та іній на гілках 

дерев віщували хороший урожай, 
сніг — ранню весну, а зоряне небо — 
вродять у новому році горох і гречка.

Заборони
У Різдва багато заборон. Так, 

цього дня не можна шити (вважа-
ється, що тоді хтось у родині може 
осліпнути) та в’язати (дитина, яка на-
родиться у вас або ваших родичів, 
може заплутатися в пуповині). Не ре-
комендується на Різдво ворожити.

Ритуали
На Різдво здавна проводили різ-

ні ритуали. Наприклад, із 25 груд-
ня, впродовж сорока днів (цей пері-

од називається мир — наші пращури 
вважали, що в цей час людям у всіх 
справах допомагають ангели), що-
ранку, прокидаючись, загадувати 
нове бажання та уявляти, скільки хо-
рошого ввійде у ваше життя.

А ще предки вірили, що о тре-
тій годині ночі проти 25 вересня 
відкриваються небеса. Тому, якщо 
в цей час вийти на вулицю й по-
просити вищі сили про свою мрію, 
вона неодмінно здійсниться. Голов
не пам’ятати: не можна просити 
за інших — бажання має бути тіль-
ки вашим, воно в жодному разі не 
має завдати шкоди іншим — це ка-
тегорично забороняється. Можливо, 
таке бажання й здійсниться, але не-
приємності, які ви ризикуєте отри-
мати у відповідь, змусять про нього 
пошкодувати.


